
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 994/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen infrapoikkeuksen käyttöönotosta 

korkovähennysrajoituksessa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Matias Marttisen /kok näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 994/2021 vp: 

Milloin valtioneuvosto tuo eduskunnan käsiteltäväksi hallituksen esityksen Mankala-peri-

aatteella toimivan ydinvoimatuotannon rajaamisesta korkovähennysoikeuden rajaamista 

koskevan lainsäädännön ulkopuolelle? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Yhteisöjen korkovähennysoikeuden rajoitusta koskevaa sääntelyä on sovellettu ensimmäisen ker-

ran verovuoden 2014 verotuksessa. Säännöstä on 1.1.2019 alkaen muutettu veron kiertämisen 

estämistä koskevan EU:n direktiivin (EU) 2016/1164 johdosta lailla elinkeinotulon verottami-

sesta annetun lain muuttamisesta (1237/2018). Muutoksilla on laajennettu sääntelyn soveltamis-

alaa. Muutoksia koskevan hallituksen esityksen valmistelussa tarkasteltiin sääntelyn soveltamista 

yhteiskunnallisia infrastruktuurihankkeita toteuttavien yritysten sekä niin sanottujen Mankala-yh-

tiöiden verotuksessa. 

 

Hallitus on jatkanut sen selvittämistä, voitaisiinko Mankala-yhtiöiden ydinvoimalaitoshankkeet 

säätää säännökseen sisältyvän pitkän aikavälin julkisia infrastruktuurihankkeita koskevan poik-

keuksen piiriin. Samassa yhteydessä on vastaavasti jatkettu selvitystä mainitun poikkeuksen laa-

jentamisesta niin, että se kattaisi myös muita yhteiskunnallisia infrastruktuurihankkeita. Selvityk-

siä tehtäessä ollaan oltu useaan otteeseen yhteydessä Euroopan unionin komissioon. Neuvottelut 

komission kanssa ovat edenneet, mutta ovat kuitenkin edelleen kesken. Hallituksen esitystä ei 

voida antaa ennen kuin on varmistettu, että siinä ehdotettavat lainsäädäntömuutokset ovat EU-

oikeuden näkökulmasta hyväksyttäviä. 

Helsinki 29.1.2021 

 

Valtiovarainministeri Matti Vanhanen 


